

公务员“放心不下”，人民方能“放得下心”

□政青

江海锐评

1日上午，市委书记王晖，市委副书记、市长吴新明，在市行政中心会见我市首位全国“人民满意的公务员”称号获得者杜开林。王晖强调，全市广大公务员要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，始终把人民满意作为毕生追求，牢记使命责任、勇于担当作为，为“强富美高”新南通现代化建设作出更大贡献。（9月2日《南通日报》）

公务员是干部队伍的重要组成部分，是社会主义事业的中坚力量，是人民的公仆。对全国“人民满意的公务员”和

“人民满意的公务员集体”进行表彰，充分体现了党中央对公务员队伍建设的殷切期望，也树立起了“谁让人民满意、谁就能立功获奖”的鲜明导向，这必将激励广大公务员见贤思齐、择善而从，在新时代新征程上坚守为民初心、厚植为民情怀。

用一生诠释为民初心。这份承载着荣誉的名单背后，是一个个感人至深的故事和一颗颗竭诚为民的真心。他们中间，有冲锋一线的“排头兵”，有脱贫攻坚的“领头羊”，有默默坚守的“老黄牛”，但无一例外，都是人民的“贴心人”。无论身处什么岗位、什么地区、什么职务，他们都以坚定的理想信念守好初心，在艰难困苦中磨炼自己，在日常琐碎中提升自己。当人民面临急难险重的时刻，能够挺身而出，敢于冲锋在前，扛得了重

活、打得了硬仗、经得住磨难。以实干践行为民使命。实干是推动发展的“金钥匙”。不久前召开的市委十三届四次全会，再次吹响了加快建设“一枢纽五城市”的号角。人民需要实干家，无论做什么工作，都必须弘扬求真务实、真抓实干的工作作风。公务员要增强为民担当意识，坚持人民至上，不采华名、不兴伪事，当好新时代的实干家。对工作不拈轻怕重，对岗位不挑肥拣瘦，敢经“风吹浪打”，敢接“烫手山芋”，敢做“热锅上的蚂蚁”，主动担当作为，把想干事、会干事、干成事和不出事统一到“挑重担、扛重责”的火热实践中去。

用奋斗书写为民情怀。习近平总书记在南通视察时，勉励全市干部群众：“幸福生活是你们亲手建设、奋斗出来

的。”南通干部素有“狼性”特质，面对“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重大要求和挑战，不仅要有狼一样的拼劲狠劲，还要有狼一样的聪明智慧，方能突破重围、抢占先机。要始终保持“放心不下”的责任感，坚决杜绝“佛系”心态，“躺平”状态，只有夙夜在公、不懈奋斗，以公务员的“放心不下”，才能让人民“放得下心”；只有以公务员的“奋斗指数”，才能换来全市人民的“幸福指数”。

榜样如灯，照亮前行道路；榜样如旗，引领奋斗脚步。“人民满意”承载着新时代公务员的责任和担当。全市广大公务员应把“人民满意”作为毕生追求，为奋力打造全省高质量发展重要增长极而不懈奋斗，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

观点声音

9月初，2022年全国花样滑冰俱乐部联赛结束了3站分站赛。各地近2000名花滑爱好者通过线上比赛方式交流比拼，在不同的冰场上，诠释对花样滑冰运动的热爱。体育盛会带来的积极影响是绵长持久的，得益于筹办，举办北京冬奥会、冬残奥会带来的超高人气，花样滑冰在国内的关注度、参与度与日俱增。蓬勃的人气是运动项目发展的一座富矿，通过打造精品赛事，激发大众参与热情，是将运动人文化作为项目底色的关键。未来，还要坚持冬奥成果人民共享，通过推广普及冰雪运动带动全民健身走向纵深。以此为契机，丰富群众冰雪赛事活动，激发群众冰雪运动热情，项目发展必将收获强劲动力。

——人民日报《把大众参与热情转化为项目发展底气》

日前，2022年全国食品安全宣传周启动。今年宣传周的主题是“共创食安新发展 共享美好新生活”。当前食品产业新产品、新业态、新商业模式层出不穷，也带来了新的食品安全问题。比如，一些食品生产经营企业深谙人们的健康养生心理，在产品外包装上标注“零添加”“无添加”等字样，误导消费者；数字化时代，“舌尖上的谣言”传播速度更快了，易引发消费者恐慌，给相关产业带来损失；还有近年来网络销售、网上订餐等新业态发展风风火火，也给监管带来了新挑战。守护“舌尖上的安全”，需要科学共治、共同发力，把好从农田到餐桌的每一道防线。对于公众来说，则要少一些轻信盲从，不转发未经查证的信息，不为谣言“扩音”。这就要深入开展食品安全科普宣传，普及食品安全科学知识。

——经济日报《把好从农田到餐桌每道防线》

在第38个教师节即将来临之际，由省教育厅、省总工会联合主办的“2022江苏教师年度人物”遴选推荐活动结果日前揭晓，南京市金陵中学江敏等20位教师当选“2022江苏教师年度人物”。遴选“江苏教师年度人物”，是对广大教师的尊重与关爱，是树立先进榜样鼓励见贤思齐的务实之举。2018年，党中央、国务院印发《全面深化新时代教师队伍建设改革的意见》，其中设立“不断提高地位待遇，真正让教师成为令人羡慕的职业”专章，从完善中小学教师待遇保障机制、大力提升乡村教师待遇、维护民办学校教师权益、提升教师社会地位等多个方面，对广大教师予以全方位的尊崇与关爱。一年一度的教师节提醒人们要尊师重教，广大教师也要牢记习近平总书记的谆谆嘱托，争做有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的“四有”好老师。

——扬州网《让教师真正成为最受社会尊重和令人羡慕的职业》

9月5日12时52分，四川甘孜州泸定县发生6.8级地震，震源深度16公里。截至5日21时，地震造成人员死亡已超过30人，部分水、电、交通、通信等基础设施受损。突如其来地震发生后，国务院抗震救灾指挥部办公室、应急管理部立即启动国家地震应急三级响应，国家减灾委、应急管理部启动国家Ⅳ级救灾应急响应。由于近期四川多地发生疫情，众多市民受到防疫政策约束，正处于居家隔离之中，所以在地震发生时，很多市民并没有出门避险，而是依然选择居家隔离。专家认为，这看似在严格遵守防疫政策，但如果因此将自身生命置于危险之下，并不妥当。广大居民也要有清醒认知，在地震等自然灾害发生时，需要牢记生命第一的原则，立刻采取紧急避险措施，不要再害怕违反居家隔离政策。而且，居民平时也要有危机意识，重视保护自己和邻居的生命，如果遇违法封堵楼道门、消防门等情况，要大胆出手制止、纠正，并依法举报、投诉，让违法者付出法律代价。

——北京青年报《居家隔离遇地震有权紧急避险》



精准“导航”不偏向

朱晋 绘制

“慧”种田，青春活力赋能乡村振兴

□董连治

据《南通日报》报道，近日，市委理论学习小组举行学习（扩大）会，贯彻落实省委理论学习中心组专题学习会精神，围绕习近平同志《论“三农”工作》开展专题研讨，会议强调，要打造一支真正“懂农业、爱农村、爱农民”的“三农”干部队伍，实现“三农”力量大统筹，推动南通乡村振兴工作不断取得新成效。

乡村要振兴，人才必领先，让新型农民成为令人羡慕的职业。人才除了来自本土的乡贤能人外，就是源源不断的新生代大学生。新生代大学生一旦成为新型职业农民，必将成为乡村振兴的主力军。这十年，许多大学毕业

生看好农村这个广阔天地，纷纷回乡创业。例如毕业于扬州大学农学院的孙春梅夫妇，辞去城市白领工作，回到通州区，创办了开心田园生态农场。农场占地200亩，种植绿色有机农产品，采用“线上+线下”相结合的互联网+销售模式，大获成功。这些大学生有的成了“田博士”，有的被誉为“养殖专家”“蔬菜专家”，有的成为“家庭农场主”“种养大户”，有的成为农业机械化的领军人物等等。越来越多的大学毕业生，已经看到了乡村振兴的“曙光”，从原来千方百计跳出“农门”，到现在勇于回归，在农村广阔的天地里大显身手，成为乡村振兴的主力军。

乡村振兴的核心是农业现代化，而农业现代化要靠新型职业农民去实施。这些新型农民在传统农民“会”种田的基础上，转型升级为“慧”种田。由“会”到“慧”，彰显质的跨越提升。通过智慧种田、科学种田、智能种田，不仅能增产增收，而且能降低成本，提高劳动生产率。农业现代化可以概括为“农产品良种化，农田标准化，农活机械化，农路水泥化，培管科学化，产品特色化，营销电商化，环境生态化”。新型职业农民应该把实现农业现代化作为乡村振兴的主攻方向来实施，因为这“八个化”都需要依靠具备智慧的头脑、专业的技术、广博的

知识的新型农民，才能实现。一乡一村一旦实现了农业现代化，就能实现农民收入十年倍增计划，让他们所在地成为乡村振兴的典范。

党和政府为鼓励大学生创业就业，制订了一系列奖励补贴政策，比如生活补贴、创业贷款等。还需制订一些力度更大的政策举措，支持大学生成为新型职业农民，使政策成为导向，让全社会达成这样的共识：凡有志回乡创业当新型职业农民的，都应该且必须受到尊重和享受全方位的配套支持。这些志在乡村振兴的大学生，一旦创业成功，不仅为个人创造了财富，更重要的是，还将形成示范效应，带动和影响更多的大学生在农村的广阔天地里大展身手。

手拉手关爱未成年人 心连心呵护祖国花朵

关爱未成年人 共创美好未来

中共南通市委宣传部 南通市文明办 宣

I
向
上

设计：张源